
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 30 del 07/02/2019

Oggetto: Interrogazione del Consigliere Emanuele Berselli sulla 
mancata attuazione degli impegni unanimemente richiesti dal 
Consiglio Comunale per il rinnovo della flotta degli autobus del 
Trasporto Pubblico Locale e migliore efficienza nel servizio.

(Risponde Alessi Filippo)

    

Premesso che 

all’inizio dello scorso anno il Consiglio Comunale aveva discusso una mozione, presentata dal 
sottoscritto  e  poi  approvata  alla  unanimità  con un  emendamento  presentato  dal  Gruppo 
Consiliare del Partito Democratico che impegnava l’Amministrazione Comunale ad  attivarsi 
nei confronti della Regione, della Provincia e degli altri soggetti coinvolti nella gestione dei 
servizi del TPL, per meglio modulare, in funzione delle maggiori esigenze legate agli orari in 
cui si manifesta, la necessità del trasporto scolastico, la frequenza e il numero delle corse dei 
bus. 

La mozione chiedeva il riordino della rete e dei servizi su base locale prevedendo lo sviluppo 
dell’ intermodalità (integrazione tra trasporto ferroviario e automobilistico), il rinnovo di parte 
della flotta degli  autobus,  un più qualificato sistema di  “infomobilità” e quindi  innovazione 
tecnologica,  l’’integrazione tariffaria e la razionalizzazione dei percorsi, con l’eliminazione di 
sovrapposizioni e il reimpiego nei servizi maggiormente in sofferenza anche a causa della 
nuova domanda. 

Poiché ad oggi sembrerebbe che la situazione non sia cambiata al punto che nelle scorse 
settimane si sono riposte rilevanti segnali di protesta e lamentale per l’efficienza del servizio 
dei bus del TPL a Prato, con la presente interrogazione chiedo: 

 

1. Se corrisponde al vero che non risultano atti e azioni incisive da parte del Comune di  
Prato,  per  interventi  nel  settore che rispondano agli  impegni  unanimi  richiesti  dal 
Consiglio Comunale di Prato.

2. Come valuta l’Amministrazione Comunale le crescenti legittime proteste e le iniziative 
di mobilitazione di studenti, famiglie e cittadini che lamentano carenze e disservizi. 

3. Quali iniziative sono state adottate  da chi gestisce le attività del Trasporto Pubblico 
Locale per il rinnovo della flotta degli autobus e per risolvere i problemi e garantire a 
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Prato un servizio di trasporto pubblico locale dignitoso, efficace ed efficiente”. 
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